

福建工伤保险跨省异地就医直接结算全面实施

工伤职工跨省就医无需垫付医疗费用

近日,记者从福建省人社厅获悉,继福州、厦门、泉州、龙岩四市率先开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点后,福建工伤保险跨省异地就医直接结算工作已全面实施。工伤职工可持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。

日前,福建省人社厅、省财政厅、省卫健委联合转发《人力资源社会保障部、财政部、国家卫生健康委关于全面开展工伤保险跨省异地就医直接结算工作的通知》,明确各地根据协议机构基础条件,分三步走逐步实现全部三级工伤协议医疗机构全覆盖:福州市、厦门市、泉州市、龙岩市年底前30%以上三级工伤保险协议医疗机构支持跨省直接结算,其余设区市及平潭至少一

家工伤保险协议医疗机构支持跨省直接结算;至2026年年底,福州市、厦门市、泉州市、龙岩市50%,其余设区市及平潭30%以上三级工伤保险协议医疗机构支持跨省直接结算;至“十五五”末,原则上全部地区所有三级工伤保险协议医疗机构均支持跨省直接结算。原则上,至2026年年底,各地50%以上康复和辅助器具配置协议机构支持跨省直接结算,至“十五五”末全部实现。

据介绍,跨省异地就医直接结算范围包括在就医地发生的无第三方责任的住院工伤医疗费、住院工伤康复费和辅助器具配置费。其中,住院工伤医疗费、住院工伤康复费,执行就医地工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准、工伤康复服务项目等有关规定;辅助器

具配置执行参保地辅助器具配置目录有关规定。住院伙食补助费和因异地转诊转院发生的到统筹区外就医所需的交通食宿费,由参保地经办机构按照参保地政策审核报销,不纳入跨省异地就医直接结算范围。

据了解,参加工伤保险并已完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的以下人员,可申请办理跨省异地就医费用直接结算:在参保省外居住(工作)半年(含)及以上,并符合参保地异地就医、康复、辅助器具配置要求的工伤职工;因参保地医疗和康复、辅助器具配置协议机构的医疗技术和设备不能诊治或配置,符合参保地转诊转院要求,需要转诊转院到参保省外就医的工伤职工。

(《福建日报》)

进入驿站→偷拿自己快递→回家用假货调包→包裹放回驿站→拒收货要求退款

女子网购上演“狸猫换太子”获刑4个月

近日,厦门市集美区检察院发布了一起因调包快递引发的刑案。

2023年3月,被告人陈某在某淘宝店铺购买了2枚戒指,随后顺丰速递将该快递派送至位于陈某住处附近的快递驿站。陈某来该驿站取件时,一共取了5个快递,但只扫码了4个快递,那个装有2枚戒指的快递被其偷偷夹带在已扫码取件的4个快递中带出驿站。回到家后,陈某拆开快递,将其中一枚价值660元人民币的戒指调包,换成不值钱的旧戒指,再把该快递封包,趁着驿站工作人员没注意的时候,偷偷放回驿站。随后,陈某向快递公司拒收该快递,并向淘宝商家申请退款。

因为该快递尚未扫码取件,且陈某网购信用良好,她申请的退款即刻到账。第一次“薅羊毛”便轻松成功,初尝

甜头的陈某变本加厉。在此后短短一个月时间内,陈某在淘宝店铺购买了3枚戒指、4块智能手表,并通过同样的手段,先后两次拆包私下取出了其中的2枚戒指和3块华为牌手表,再封包放回代收点,然后拒收快递并申请退款。

案发后,公安机关向陈某追缴赃物,陈某上缴的戒指和华为手表却被鉴定出是假货。经查,陈某称其盗窃的戒指和手表均已送人无法拿回,她怕拿不出赃物自己会被处理,于是在网上购买了山寨品交给公安机关。最后,陈某认识到了自己的错误,诚心悔过,并赔偿了承运方顺丰速运公司的损失取得其谅解。

被告人陈某以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,数额较大,经鉴定,盗窃的物品价值数额达6667元,其行为已触犯了《中华人民共和国



刑法》第二百六十四条,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以盗窃罪追究其刑事责任。

近日,集美区人民检察院对陈某依法提起公诉。最终,法院作出一审判决,以盗窃罪判处被告人陈某拘役4个月,缓刑8个月,并处罚金人民币1500元。

(海导)

鲤城常泰街道开展禁毒普法宣教讲座

早报讯 (融媒体记者王盼深 通讯员黄梅凤)为进一步提高机关单位干部职工对毒品的预防能力,发挥其先锋模范作用,在泉州鲤城公安分局禁毒大队的指导下,5月28日下午,常泰街道禁毒工作站联合常泰司法所携街道法律顾问阮秋梅律师开展了“禁毒为民 知法守法”机关职工干部人员禁毒普法宣教讲座。

常泰街道办事处主任杜成环参加了此次讲座。活动中,常泰街道法律顾问阮秋梅律师结合“共铸虎门销烟志·同谱时代新华章”主题,集中领学了《中华人民共和国禁毒法》《福建省禁毒条例》等法律法规,分别从我国禁毒法的历史沿革及现行规定等方面进行了重点讲解,通过对禁毒工作的方针和工作机制、禁毒宣传教育、毒品管制、戒毒措施以及法律责任等相关法律规定的详细解读,告诫广大干部职工为党政机关工作人员在平时的工作生活中,要提高警惕、抵制毒品,牢固树立识毒、防毒、拒毒意识,并以禁毒宣传为己任,在以后的生活和工作中做好表率,积极向身边的人做好禁毒宣传,不断推动禁毒工作深入开展,维护社会和谐稳定。

此次宣讲,让街道干部职工对《禁毒法》有了更深刻的理解,强化了机关工作人员的禁毒责任意识,提高了机关工作人员的自我防范能力,营造了无毒机关的良好氛围。

尊重他人 遵守秩序
文明旅游 健康出行

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



泉州晚报社 宣
泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通